
    

     

   

So É nm na e 
RT Ns A 

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos (09) nove dias 

do mês de dezembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolandg . 

Amós da Cruz, Antonio Marcos Conceição Costa, Alex Sandro de Jesus 
Gomes, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santps, 
Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alvã 
Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de 

“Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Marco Maciel de Amorim) 
Maria Elena de Alencar, Manoel Antonio Coelho Neto, Raimundo 

   

   

   
    

   

   
    

    

   

   

    

   
   

   

   

   
   
    

   
    

   

   

    

     

  

    

     

Silva. O edil Osório Ferreira Siqueira justificou sua ausência. 

presidente em Exercício Manoel Antonio Coelho Neto iniciou a reugião 

ordinária e o vereador Alex de Jesus fez a leitura bíblica, no Livro de 

Salmos, capitulo 121. Ato contínuo, o segundo secretário em Exercício 
vereador Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade (13 x 0). Ato contínuo, o 
Primeiro secretário Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e 

interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” 

toda equipe do HOSPITAL DOM TOMÁS, em Petrolina/PE, pela 
enção honrosa que recebeu da Sociedade Brasileira de Oncologia 

Clínica Nordeste, no Fórum de Saúde Pública, pela excelência no 

trabalho prestado durante a pandemia, de autoria do vereador Zenildo 
Nunes; “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES”, a IGREJA VERBO ' 
DA VIDA EM PETROLINA, na pessoa de seu Pastor Presidente, 

EDILSON LIRA, pela celebração dos 20 anos de atuação | / 

Pro 

q 

evangelizadora e de ações sociais em prol do povo desta Cidade 
de Petrolina, ato que se dará entre os dias 10, 11 12 de 
Dezembro deste ano, de autoria do vereador Diogo Hoffmann; o 

requerimento foi subscrito por toda Casa. Deram entrada para 

tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do 
Executivo nº042/2021 — Revoga a Lei Municipal nº 3.108, de 27 de 

setembro de 2018, que Institui o Programa Municipal de Educação 
Integral — ProMEI e Cria a Política Municipal de Educação Integral - 
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38 PMEI no âmbito do Município de Petrolina, estabelece suas diretrizes e 
39 dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 043/2021 — 
40 Estabelece Forma Especial de Acesso a Programa de Bolsas de Estudos 
41 na Facape para alunos oriundos da Escola Pública e da Rede Privada 
42 com bolsa de estudo integral, bem como para os servidores públicos 
43 municipais e seus dependentes, e dá outras providências; Projeto de 

44 Decreto Legislativo nº 104/2021 — Autora: Samara da Visão — Ement 
45 Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor BRUNO D 
46 ALBUQUERQUE BAPTISTA; Projeto de Decreto Legislativo nº 
47 105/2021 — Autor: Josivaldo Barros — Ementa: Concede Título de 

44 Cidadão Petrolinense ao Senhor Elias Miguel Hoffmann; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 106/2021 — Autor: Capitão Alencar — Ementa: 
Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan do 
senhor Elisvandro Gomes Souza; Projeto de Decreto Legislativo h 

107/2021 — Autor: Capitão Alencar — Ementa: Concede Título dê 

Cidadão Petrolinense ao Senhor Elisvandro Gomes Souza; Projeto de 
Lei nº 217/2021 — Autor: Gaturiano Cigano - Ementa: Institui 

Semana Municipal da Juventude Rural e da Diversificação Ryral no N 
âmbito do municipio de Petrolina; Projeto de Lei do Legisilhtivo 'n$ ) 

   
   

    

    

    
    

Secretarias, Agências, Autarquias, Fundações, Institutos, repartiçõe 

públicas e estabelecimentos comerciais do Município de Petrolina; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 219/2021 — Autores: César Durando e f | 

Edilson Lima — Ementa: Dispõe no âmbito do município de Petrolina, - 
sobre a isenção de pagamento no Estacionamento Rotativo “Zona 

Azul”, aos idosos e pessoas com deficiência, e dá outras providências; af 

Projeto de Lei do Legislativo nº 220/2021 — Autor: Marquinhos 
Amorim — Ementa: Altera a Lei nº 3.003, 11 de janeiro de 2018, que 

cria o Programa Municipal de Infraestrutura Hídrica, Terraplenagem e 
Estradas de Acesso às Unidades Produtivas do Município de Petrolina; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 221/2021 — Autores: Zeildo do Alto do 
Cocar, Diogo Hoffmann - Ementa: Estabelece prioridade para 
realização de cirurgias eletivas sensíveis ao tempo, nas unidades de 

saúde do Sistema Unico de Saúde — SUS e dá outras providências; 

Projeto de Lei do Legislativo nº 222/2021 — Autor: César Durando —   
  

Ementa: Denomina a via pública, a rua Via 03 no Residencial Pomares 
- Rua José Pinheiro Gomes. Após as discussões, as matérias do 

7” pequeno expediente foram aprovadas por unanimidade (17 x 0). Na 
78 Ordem do Dia, o Presidente colocou para apreciação do plenário os 
79 seguintes projetos: Projeto de Lei do Executivo nº 045/2021 — Y 
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80 Estabelece forma especial de acesso a programa de bolsas de estudos na 

81 Facape para alunos oriundos da escola pública e da rede privada com 
82 bolsa de estudo integral, bem como para os servidores públicos 

83 municipais e seus dependentes, e dá outras providências. Submetido à 
84 apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido de 

85 dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira para a 
86 segunda discussão e votação, o projeto foi aprovado nos dois turnos por 

7 unanimidade (17 x 0); Projeto de Decreto Legislativo nº 093/2021 — 
88 

l 
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| Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Severino Gonçal, 

| 89 da Silva - Autor: Alex de Jesus. Submetido à apreciação do plenário e 
discussão e votação única, o Projeto foi aprovado por (16 x 0), e um 

91 abstenção do vereador Ronaldo Silva; Em bloco foram apreciados os 
à seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo nº 094/2021 - 
3 Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor João Ricardo 

94 Lima - Autora: Maria Elena de Alencar; Projeto de Décreto 

95 Legislativo nº 098/2021 - Concede Medalha de Honra ao Mé 

| Legislativo Dom Malan ao Senhor Genilson de Oliveira Santos - 

Josivaldo Barros; Projeto de Decreto Legislativo nº 103/20. 

Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor José Iva 
Florêncio - Autor: Elismar Gonçalves; Projeto de Decreto Legislativo 
nº 106/2021 - Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Senhor Elisvandro Gomes Souza - Autor: Capitão Alencar; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 107/2021 - Concede Titulo de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor Elisvandro Gomes Souza - Autor: 
Capitão Alencar. Submetidos à apreciação do plenário em discussão e 
votação única, os projetos foram aprovados em bloco por unanimidade s 
(17 x 0). Pela Ordem usaram da palavra os edis: Rodrigo Araújo, Ruy 
Wanderley, Ronaldo Silva, Josivaldo Barros, Gilmar Santos, Maria sé - 

   
   

  

    
   
   

   
     

    

    

    

            

    

   

    

    

  

  

Elena, Marquinhos do N-4, que trataram sobre assuntos diversos de 
interesse da nossa população; falaram sobre os problemas d 
condomínio Vila Verde, uma vez que, com as últimas chuvas, não existe 
saída de água em algumas partes daquele condomínio e a água está se 
infiltrando nos apartamentos colocando em risco as vidas que residem 

“naquele condominio (o vereador Rodrigo Araújo sugeriu que seja feito 
um documento assinado pelos vereadores para os órgãos e as 
autoridades competentes para que as providências sejam tomadas); O 
vereador Ruy Wanderley solicitou urgência no saneamento do bairro 

17 Jatobá, Jardim Petrópolis e outros bairros tem que sofrido com a falta 

18 de saneamento; o vereador Ronaldo Silva repudiou a atitude do 
19 Secretário de Segurança Pública e direitos humanos do Estado, senhor 
120 Pedro Eurico que há muitos anos maltratava fisicamente e y 

í21 psicologicamente sua ex-esposa; o edil Gilmar Santos discorreu sobre 
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13 TF determine que os órgãos públicos federais e estaduais ade 

s-formulários, registros, sistemas e procedimentos, retirantde 
141 expressão “pai e mãe” dos registros públicos dos órgãos, trocando por 
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os alagamentos em vários bairros de nossa cidade, cobrando a falta de 

drenagem e das ações necessárias por parte das autoridades 
competentes que venham diminuir o sofrimento do nosso povo; a 

vereadora Maria Elena também lamentou profundamente o 
comportamento do secretário de segurança pública e direitos humanos 

do Estado, senhor Pedro Eurico pelos atos de agressão a sua esposa; a 
parlamentar fez referência a algumas leis que tratam da conservação do 

meio ambiente da nossa Cidade, principalmente a coleta e o descarte do 
lixo de podas de plantas de Petrolina; o vereador Josivaldo Barros 

cobrou construção de uma rotatória na avenida principal do bairro 
Gonçalo, avenida que dá acesso a outros bairros adjacentes; 
vereador Marquinhos do N-4 solicitou ações do Executivo para al 

núcleos da área irrigada; o edil Diogo Hoffmann abordou sobre um 
judicial que foi provocada pela ABGLT — Associação Brasileira dk 
Lésbicas, bissexuais, gays, transexuais, travestis e Intersexos, que entro 

  

   
    

  

   
   
    

  

   

  

preceito fundamental é a DPF 899; ou seja, essa associação quer que O 
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filiação 01 e filiação 02; o parlamentar contestou profundamente essa 
ação e disse que não é falta de respeito algum colocar o nome em 
qualguer documento “pai e mãe” e esse termo deve ser mantido, 
afirmou o vereador; os vereadores Capitão Alencar e Gilmar Santos 
fizeram esclarecimentos a respeito da DPF 899; o vereador Rodrigo 

Araújo ratificou as palavras do edil Diogo Hoffmann. Nada mais a 
tratar, q Presidente em Exercício Diogo Hoffmann encerrou a sessão 

ordinárias convocando os parlamentares para a próxima reunião 
dia 14 de dezembro de 2021, às 09h (nove horas) nesta AA 

   

    

   

      

    
Zenildo Nunes da Silva 
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